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در دومین روز سفر وزیر راه و شهرسازی  
به عنوان نماینده دولت به خراسان 
رضوی، بخش دیگری از طرح‌های هفته 

دولت در این استان افتتاح شد.
  فرزانه صادق در مراسم افتتاح ۹۰ 
کیلومتر باند دوم در خراسان رضوی 

به ارزش ۳ هزار میلیارد تومان، گفت: 
»پروژه‌هایی را آغاز می‌کنیم که در 
بازه سه‌ساله به اتمام برسند تا مردم 
طعم خدمت‌رسانی را در زمان مناسب 

بچشند.«
 صادق با بیان اینکه بخش عمده 

پروژه‌های افتتاح‌شده در مناطق جنوب 
و جنوب‌شرق خراسان رضوی اجرا شده 
است، افزود: »این امر نشان‌دهنده عزم 
جدی دولت برای رفع محرومیت‌های 
زیرساختی و تحقق عدالت‌محوری در 

مناطق کمتر برخوردار است.«
وی اظهار کرد:» این پروژه‌ها صرفاً در 
مقیاس استانی تعریف نشده‌اند، بلکه 
پاسخی به کمبودهای تاریخی و گامی در 

مسیر عدالت اجتماعی هستند.«
 

 محدودیت‌های مالی
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به 
محدودیت‌های بودجه‌ای بر روند اجرای 
پروژه‌ها گفت: »با وجود همه فشارها، 
افتتاح این ۹۰ کیلومتر راه نشان می‌دهد 
که با تدبیر و همدلی می‌توان گام‌های 
مؤثری در مسیر توسعه برداشت. هرچند 
این عدد ممکن است کوچک به نظر 
برسد، اما تأمین منابع و اجرای آن در 
بازه  زمانی مشخص دستاوردی ارزشمند 

است.«
وی تأکید کرد: »پروژه‌هایی که سال‌ها 
طول می‌کشند، شیرینی خدمت را 
کمرنگ می‌کنند. بنابراین آغاز هر پروژه 
منوط به امکان اتمام آن در بازه‌ای 

مشخص خواهد بود.«
 صادق با اشاره به نقش محوری استان 
خراسان رضوی در حوزه حمل‌ونقل 
گفت: »این استان با چهار پایانه مرزی 
فعال، نه‌تنها دروازه ارتباط ایران با 
همسایگان است، بلکه می‌تواند حلقه 
اتصال به اروپا نیز باشد. دیپلماسی 
از  استفاده  با  بویژه  حمل‌ونقل، 

گزارش

سهیلا یادگاری
گروه اقتصادی

کریدورهای شمال – جنوب و شرق – 
غرب، یکی از کلیدهای توسعه اقتصادی 

کشور است.«
 

نوسازی ناوگان
وزیر راه و شهرسازی به فرسودگی ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی نیز اشاره کرد و 
گفت: »برنامه‌ریزی شده تا پایان سال 
آینده ۱۴۰۰ دستگاه اتوبوس جدید به 
ناوگان کشور اضافه شود. همچنین 
مصوبه واردات ۲۰۰۰ دستگاه اتوبوس 
اخذ شده است و با همراهی مجلس، 
پیگیری‌های لازم برای تحقق آن ادامه 
دارد.« وی افزود: »مسائلی همچون بیمه 
رانندگان نیز در اولویت وزارتخانه قرار 
دارد و تلاش می‌کنیم این موضوعات با 
حمایت ویژه دولت و همدلی نمایندگان 

مجلس به نتیجه برسد.«
 

تکمیل پروژه‌های بزرگراهی
 در سومین روز از هفته دولت و همزمان 
با سفر وزیر راه و شهرسازی به استان 
خراسان رضوی، هوشنگ بازوند 
مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل‌و‌نقل در مراسم افتتاح 
پروژه‌های جاده‌ای در خراسان رضوی 
با تأکید بر نگاه ویژه دولت چهاردهم 
به توسعه شرق کشور، گفت: »تکمیل 
راهگذرهای حمل‌و‌نقل در استان 
خراسان رضوی، نه تنها گامی مهم در 
ارتقای ایمنی سفرهای جاده‌ای، بلکه 
بستری برای رونق اقتصادی، تسهیل 
جابه‌جایی کالا و مسافر و توسعه متوازن 

منطقه‌ای به شمار می‌رود.«

  وی افزود: »‌استان خراسان رضوی 
به‌عنوان یکی از پرترددترین استان‌های 
کشور، محور اتصال شرق و مرکز ایران 
به آسیای میانه است و توسعه شبکه 
بزرگراهی آن می‌تواند نقش کلیدی در 
ارتقای حمل‌و‌نقل بین‌المللی و تقویت 
زیرساخت‌های گردشگری و زیارتی 

ایفا کند.«
معاون وزیر راه و شهرسازی همچنین 
از احداث و تکمیل ۱۱ کریدور بزرگراهی 
در دولت چهاردهم خبر داد و گفت: 
»امسال با برنامه دولت و وزارت راه و 
شهرسازی، ۷۶۰ کیلومتر بزرگراه در 
کشور احداث می‌شود که در ۵ ماه 
ابتدای امسال از این ۷۶۰ کیلومتر ۳۲۰ 
کیلومتر به ارزش ۱۷ هزار و ۷۰۰ میلیارد 

تومان به بهره‌برداری رسیده است.«
 بازوند با اشاره به اینکه پروژه‌های 
افتتاح‌شده شامل هشت محور مهم در 
سطح استان است، افزود: »این محورها 
شامل 17 کیلومتر از باند دوم سه راهی 
شادمهر-کاشمر، 13 کیلومتر از باند دوم 
تربت حیدریه-دولت آباد، 8 کیلومتر 
از باند رفت کنارگذر تربت جام، 3 
کیلومتر از راه اصلی رباط‌سنگ-کدکن، 
15 کیلومتر از باند دوم گناباد-مهنه، 
6 کیلومتر از باند دوم گناباد-قائن، 8 
کیلومتر از باند دوم بجستان-فردوس 
و 20 کیلومتر از باند دوم تربت‌حیدریه-
خواف مجموعه به ارزش روز 3 هزار 

میلیارد تومان است.«
 معاون وزیر راه وشهرسازی تکمیل 
شدن محور سنگان-تربت‌حیدریه را 
موجب توسعه حمل‌و‌نقل بویژه از 

معادن سنگان به مرکز و جنوب کشور 
دانست و ادامه داد:»تاکنون 21 کیلومتر 
از این محور زیر عبور قرار گرفته است و 
امروز شاهد بهره‌برداری 20 کیلومتر دیگر 
از این محور 151 کیلومتری هستیم.«  
وی محورهای گناباد-قائن و مهنه-گناباد 
را بخشی از کریدور شمال-جنوب کشور 
اعلام کرد و افزود:‌ »تکمیل شدن این 
محورها موجب اتصال استان سیستان 
و بلوچستان به پایانه مرزی سرخس 
شده و نقش مهمی در اتصال کشورهای 
محصور در خشکی به دریاهای آزاد 

دارد.«
 مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه 
محورهای  تکمیل  شد:»  یادآور 
جاده‌ای استان خراسان رضوی علاوه 
بر ارتقای ایمنی و روان‌سازی تردد در 
شرق کشور، نقش ویژه‌ای در تسهیل 
حمل‌و‌نقل از جنوب و مرکز ایران به 
مشهد مقدس دارند و مسیر زائران امام 
رضا)ع( را کوتاه‌تر، ایمن‌تر و راحت‌تر 
می‌سازند؛ اقدامی که همسو با رویکرد 
دولت چهاردهم در توسعه متوازن و 

خدمت‌رسانی به مردم است.«

ساخت مسکن حمایتی
 روز گذشته همچنین ساخت ۲۰۰ 
مسکن برای محرومان در شهر گناباد 
و کلنگ زنی ایستگاه راه‌آهن این شهر با 

حضور وزیر راه و شهرسازی انجام شد.
وزیر راه و شهرسازی اظهار امیدواری 
کرد:» تا پایان سال تعداد بیشتری از 
مسکن حمایتی به مردم تحویل داده 

شود.« 

ح‌های هفته دولت در خراسان رضوی اعلام شد در دومین روز افتتاح طر

نگاه ویژه دولت به توسعه شرق
 ۱۴۰۰ دستگاه اتوبوس تا پایان سال به ناوگان حمل‌و‌نقل بین شهری اضافه می‌شود

در نشست خبری به مناسبت هفته دولت، فرود 
عسگری، رئیس کل گمرک ایران، با ارائه آمارهای 
تفصیلی، کارنامه یکساله این سازمان در دولت 
چهاردهم را مثبت ارزیابی کرد. افزایش ۱۴ درصدی 
ارزش صادرات غیرنفتی، رشد ۳۴ درصدی درآمدهای 
وصولی و عملکرد مثبت در ترانزیت و واردات کالاهای 
اساسی از جمله نقاط برجسته این گزارش بود. وی 
همچنین در پاسخ به سؤالاتی که در رابطه با برخی 
موضوعات چالشی مانند واردات خودرو، تلفن همراه 

و شمش طلای بابک زنجانی بود، شفاف سازی کرد.

 عملکرد کلی تجاری و ترانزیت
فرود عسگری در این نشست با بیان اینکه صادرات 
غیر نفتی در سال اول دولت چهاردهم نسبت به مدت 
مشابه با ۱۴ درصد افزایش به رقم ۵۹ میلیارد دلار رسید، 
میزان وزنی این کالاها را در این مدت ۱۱۸ میلیون تن 
عنوان کرد. به گفته معاون وزیر اقتصاد، دراین مدت ۳۹ 
میلیون تن کالا به ارزش ۷۱ میلیارد دلار وارد کشور شده 
که تجارت خارجی را در سال اول دولت به ۱۵۷ میلیون 
تن و به ارزش ۱۲۹ میلیارد دلار رسانده است. او افزود: 
»در این مدت ۲۱ میلیون تن کالا از مسیر ایران ترانزیت 

خارجی شده که ۱.۸ درصد افزایش نشان می‌دهد.«

 درآمدهای گمرکی و واریزی به خزانه
عسگری به درآمدهای وصولی گمرک اشاره و اظهار کرد: 
»درآمد وصولی گمرک و واریزی به خزانه به بیش از ۳۵۲ 
هزار میلیارد تومان رسید که نسبت به مدت مشابه قبل 
۳۴ درصد افزایش نشان می‌دهد. ‌همچنین در ۵ ماهه 
امسال این واریزی به بیش از ۱۳۰ هزار میلیارد تومان 
رسیده که این میزان نسبت به مدت مشابه سال قبل 

۴۴ درصد افزایش داشته است.
 

واردات کالاهای اساسی
واردات کالاهای اساسی موضوع دیگری بود که رئیس کل 
گمرک به آن اشاره کرد و گفت: »در ۵ ماهه سال‌جاری ۱۰ 
میلیون و ۹۵۱ هزار تن کالای اساسی به ارزش ۷ میلیارد و 

۵۱۵ میلیون دلار وارد کشور شد. این میزان کالای اساسی 
به لحاظ وزن ۳ درصد افزایش و از حیث ارزش ۵.۴ 
کاهش داشته است.« به گفته او، در این مدت واردات 
روغن‌های خوراکی نیمه جامد، مایع و خام، برنج و 
گندم افزایش چشمگیری داشت. در این مدت ۹۳۰ 
هزار تن روغن‌های خوراکی نیمه جامد، مایع و خام، 
۸۳۶ هزار تن برنج و ۹۴۹ هزار تن گندم وارد شد. واردات 
روغن خوراکی، برنج و گندم در این مدت به لحاظ وزن به 
ترتیب ۵۲ درصد، ۷۰ درصد و ۱۷۰ درصد رشد داشته است.

 
واردات کالاهای خاص

واردات خودرو از دیگر مباحث سخنان عسگری 
بود که در این خصوص عنوان کرد: »۱۹ هزار و 

۵۸۶ دستگاه خودرو سواری در ۵ ماهه سال‌جاری 
وارد کشور و ترخیص قطعی شد. ارزش این میزان 
خودروهای ترخیص قطعی‌شده ۴۳۲ میلیون دلار 
بوده است. این میزان خودروهای وارداتی در این 
مدت به لحاظ تعداد ۲۴ درصد و از حیث ارزش ۳۵ 
درصد افزایش یافت.« واردات تلفن همراه محور 
دیگر این نشست بود. عسگری گفت: »در ۵ ماهه 
سال‌جاری ۳ میلیون و ۵۸۴ هزار دستگاه گوشی 
تلفن همراه به ارزش ۹۰۶ میلیون دلار وارد کشور شد. 
از مجموع گوشی‌های تلفن همراه وارداتی به کشور 
در این مدت، ۳ میلیون و ۲۸۲ هزار دستگاه به ارزش 
۷۰۴ میلیون دلار به شیوه تجاری و ۳۰۲ هزار دستگاه 
به ارزش ۲۰۲ میلیون دلار به شیوه مسافری وارد 

کشور شد. واردات گوشی‌های تلفن همراه به روش 
تجاری از لحاظ تعداد و ارزش به ترتیب ۲۲ درصد 
و ۲۳ درصد کاهش داشته است. همچنین واردات 
گوشی‌های تلفن همراه به شیوه مسافری از حیث 
تعداد ۱۲۷ درصد و از نظر ارزش ۲۰۷ درصد افزایش 
نشان می‌دهد.« رئیس کل گمرک ایران در این 
نشست همچنین به موضوع واردات طلا اشاره کرد 
و گفت: »در ۵ ماهه سال‌جاری، ۱۴ تن طلا به اشکال 
خام وارد کشور شد. ارزش این میزان طلا به اشکال 
خام وارداتی در این مدت یک میلیارد و ۳۲۴ میلیون 
دلار بوده است. از طرفی واردات طلا به اشکال خام در 
این مدت به لحاظ وزن ۵۴ درصد و از حیث ارزش ۳۸ 

درصد کاهش نشان می‌دهد.« 

فرود عسگری در نشست خبری گزارشی از کارنامه گمرک در یک سالگی دولت ارائه داد

رشد 14 درصدی صادرات و 34 درصدی درآمد

امسال با 
برنامه دولت 
و وزارت راه و 

شهرسازی، 
۷۶۰ کیلومتر 

بزرگراه در 
کشور احداث 
می‌شود که در 

۵ ماه ابتدای 
امسال از این 
۷۶۰ کیلومتر 
۳۲۰ کیلومتر 

به ارزش ۱۷ 
هزار و ۷۰۰ 

میلیارد تومان 
به بهره‌برداری 

رسیده است

گزارش


